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第 1 問 以下の文章が正しければ○、誤っていれば×を記入しなさい。（各 5 点・計 25 点） 
 
1) 国民が必要とする財は、できるだけ国内で自給することが望ましい。 

2) 独占的競争の下では、各企業はプライス・テイカーとなる。 

3) 供給曲線は必ず右上がりとなる。 

4) 高い価値を持つ財の市場価格は必ず高くなる。 

5) タバコ税の負担者は、タバコを購入する消費者である。 

 

第 2 問 以下の（A）～（E）を適切な語句で埋めなさい。（各 5 点・計 25 点） 
1) 完全競争市場においては、（A）で社会的余剰が最大になる。しかし、外部性が存

在するとき、（A）では社会的余剰が最大にならず、（B）が発生する。このことを

市場の失敗と呼ぶ。 
2) 自動車のシートベルト着用義務化は交通事故死を減らすとは限らない。事故発生

時の死亡確率は低下するが、運転が乱暴になり事故確率が高くなるかもしれない

からである。このように公的な政策は人々の意思決定を変える（C）となる。スポ

ーツ選手が成績に基づく出来高制で契約を結ぶことも（C）にほかならない。 
3) K さんは経済学の授業が終わった後、5 時間のアルバイトをしているが、もし経

済学の授業をサボると 6 時間働くことができる。（D）時間分の給与は、K さんが

経済学の授業に出席することの（E）と考えられる。 
 
第 3 問 
 S さんの所持金が M、X 財の購入量を x、Y 財の購入量を y とする。X 財の価格が p、Y 財の価格が q のとき、以

下の設問に答えなさい。 
1) S さんの予算制約式を書きなさい。（10 点） 
2) 予算制約線が右上に平行にシフトするとき、S さんの置かれた状況にどのような変化が生じたと考えられるか。

簡潔に説明しなさい。（10 点） 
3) 縦軸の切片が変化せず、予算制約線の傾きだけが変化するとき、S さんの置かれた状況にどのような変化が生じ

たと考えられるか。簡潔に説明しなさい。（5 点） 
第３問解答欄 
1) 

2) 

2) 

 
第 4 問 Z財の価格が少しだけ上がったとき、Z財の需要が大きく減った。このとき以下の設問に答えなさい。 
1) このとき、Z 財の需要曲線は価格に対して（ア）と言える。（ア）に適切な語句を記入しなさい。（5 点） 
2) このような需要曲線に直面している経営者が Z 財の価格をさらに引き上げるかどうか迷っている。この経営者は

Z 財の価格を引き上げるべきか。理由も書くこと。（10 点） 
3) Z 財の供給曲線は価格に対して（ア）ではないとしよう。このとき、Z 財に対して消費税が課されると、税の負

担は誰がどの程度負うことになるか。（10 点） 
第４問解答欄 
1) 

2) 

3) 

 

第1問解答欄 
1) 

2) 

3) 

4) 

5) 
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（B） 
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（D） 
 

（E） 
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